

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
13
СЕНТЯБРЯ
1984 г.
№ 111 (9093)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ—40 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Районный пресс-центр
информирует

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ на 12 сентября 1984 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вытреблено льна, в третьей — выкопано картофеля (в процентах к плану).

им. Жданова	100	90	36
«Опочецкий»	100	69	44
«Кр. фронтовик»	100	x	42
им. Любимова	99	47	31
им. Мичурина	99	81	35
«Большевик»	97	80	24
«Кр. Заречье»	97	70	43
«XXI партсъезд»	97	65	11
«Вперед»	96	71	25
«Заветы Ленина»	96	52	13
«Глубоковский»	96	x	21
«Урожай»	95	57	13
«Организатор»	94	67	19
«Салют»	89	62	23
«Кр. Октябрь»	88	69	15
«Духновский»	88	67	22
По району	95	67	26

Сентябрь — решающий месяц уборки. Надо успеть выкопать картофель и корнеплоды, вытеребить лен и посеять озимые. Велик фронт работ. Основные силы сейчас должны быть брошены на спасение урожая.

Согласно последним данным районного статистического управления, только три хозяйства убрали весь выращенный урожай зерновых. До сих пор пять процентов зернобобовых культур стоят в поле несжатыми. А это не так уж мало — свыше 700 гектаров.

За два предыдущих дня хлеба обмолочены лишь с площади 106 гектаров, с которых собрано 114 тонн зерна. В шести хозяйствах урожайность составляет менее десяти центнеров зерна с гектара.

Замедлились темпы теребления льна. За два дня вытреблено 154 гектара льна, что дало прирост 5 процентов. На наибольшей площади разостлан лен в колхозе «Красный Октябрь». Она составляет 223 гектара. Колхоз «Заветы Ленина» имеет самый низкий показатель. Здесь вытреблено всего 52 гектара.

Выше среднерайонного показателя работ на льняных полях в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «Большевик», совхозе «Духновский».

В два раза больше среднерайонного обеспечили прирост льнотеребильщики совхоза «Духновский». За два дня они вытребили лен с площади 30 гектаров.

«Второй хлеб» в районе убран с площади 447 гектаров, с каждого из которых накопано 103 центнера клубней. Радует урожай картофеля в колхозах «Вперед», «Заветы Ленина», совхозе «Духновский».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Тринадцать лет трудится в животноводстве в совхозе «Духновский» на ферме Кошкино Клавдия Григорьевна Хренова. И трудится неплохо.

В социалистическом соревновании среди дюйрок хозяйства за восемь месяцев текущего года она заняла первое место, надоив в среднем

от коровы по 1934 килограмма молока.

Успех Клавдии Григорьевны не случаен. Ее всегда отличали трудолюбие, настойчивость, хорошее знание дела.

НА СНИМКЕ: К. Г. Хренова.

Фото Ю. Орлова.

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ ЛЬНОКОМБАЙНЕРОВ

СВЕДЕНИЯ

на 10 сентября 1984 года.

В первой графе — вытреблено льна, во второй — соподательство (в гектарах).

им. Мичурина

Моисеев Б. Г. 52 56

Васильев М. А. 49 56

Егоров А. П. 27 56

«XXI партсъезд»

Николаев Г. И. 42 54

Егоров М. А. 42 63

Силантьев И. И. 32 63

«Кр. Октябрь»

Егоров В. Е. 33 65

Михайлов В. И. 38 65

Архипов Ю. В. 18 65

Петров А. Г. 38 65

Григорьев М. А. 38 65

Алексеев В. Г. 15 —

Иванов Е. В. 15 —

им. Любимова

Дмитриев А. И. 38 65

Васильев А. А. 38 65

Андреев Ю. П. 7 65

«Урожай»

Титов Н. В. 27 46

Егоров В. В. 28 46

Михайлов С. Я. 26 46

Трофимов Е. Г. 26 46

Завьялов А. П. 13 46

Михайлов Г. М. 24 46

«Кр. Заречье»

Волков О. С. 43 58

Яковлев В. И. 50 59

Федоров В. И. 17 58

им. Жданова

Гаврилов А. А. 89 60

Федоров Н. А. 51 60

Ефремов А. И. 60 60

«Заветы Ленина»

Максимов С. П. 33 50

Григорьев Ю. В. 17 50

«Вперед»

Смирнов Г. П. 32 48

Ильин А. С. 32 47

«Большевик»

Никифоров В. Ф. 28 40

Федоров Н. И. 24 33

Герасимов Ю. В. 14 26

«Духновский»

Петряков Е. А. 55 60

Елисеев А. В. 25 60

Морозов А. А. 30 60

Кудрявцев А. А. 40 60

Васильев А. П. 20 60

«Опочецкий»

Владимиров Ю. В. 38 70

Лазарев М. И. 16 —

Васильев И. П. 44 65

Яковлев А. И. 38 65

«Салют»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31 40

Григорьев П. И. 25 39

Васильев В. И. 24 39

Григорьев А. Р. 25 39

Ефимов Н. Е. 10 —

Евдокимов М. П. 10 —

«Опочецкий»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31 40

Григорьев П. И. 25 39

Васильев В. И. 24 39

Григорьев А. Р. 25 39

Ефимов Н. Е. 10 —

Евдокимов М. П. 10 —

«Салют»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31 40

Григорьев П. И. 25 39

Васильев В. И. 24 39

Григорьев А. Р. 25 39

Ефимов Н. Е. 10 —

Евдокимов М. П. 10 —

«Кр. Заречье»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31 40

Григорьев П. И. 25 39

Васильев В. И. 24 39

Григорьев А. Р. 25 39

Ефимов Н. Е. 10 —

Евдокимов М. П. 10 —

«Кр. Заречье»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31 40

Григорьев П. И. 25 39

Васильев В. И. 24 39

Григорьев А. Р. 25 39

Ефимов Н. Е. 10 —

Евдокимов М. П. 10 —

«Кр. Заречье»

Семенов И. С. — 39

Семенов А. Г. 10 39

Алексеев А. И. 31

КАРТОФЕЛЬ ОТ КОЛХОЗНИКОВ

В ЭТОМ году Лобовскому сельскому Совету необходимо закупить от колхозников 67 тонн картофеля, выращенного на индивидуальных огородах.

Именно с этой целью в каждом населенном пункте прошли собрания, на которых депутаты сельского Совета объяснили, где и как будет закупаться картофель. На сходах граждан были разданы сетки, а бригады рассказали, когда можно пользоваться транспортом.

Закуп картофеля на территории Лобовского сельсовета ведут все магазины. Первой приступила к приему клубней Лидия Голубкова, что работает в Лобове. Одними из первых на склад магазина привезли картофель Людмила Корныльева и Дмитрий Алексеев. Каждый сдал по три центнера клубней. А всего на десятке сентября закуплено более девяты тонн «второго хлеба».

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,
внешт. корр.



Почти вся трудовая жизнь Клавдии Михайловны Захаровой связана с работой в животноводстве совхоза «Опочецкий». За годы труда пришли опыт и мастерство.

Сейчас в группе, за которой ухаживает Клавдия Михайловна, насчитывается 22 коровы. Уже за семь ме-

сяцев текущего года опытная доярка почти достигла трехтысячного рубежа, надоив по 2927 килограммов молока от коровы. Хороши результаты и за восемь месяцев работы.

На СНИМКЕ: К. М. Захарова.

Фото Ю. Орлова.

● Учреждения культуры — к зиме

ЧТО ЖЕ ЖДЕТ ПОСЕТИТЕЛЯ

В середине первой декады сентября комиссия в составе представителей районного отдела культуры, кинодирекции и госпожнадзора совершила выездной рейд по проверке подготовленности к зиме помещений учреждений культуры Петровского и Ладыгинского сельских Советов, а также центрального отделения совхоза «Опочецкий».

Как показала проверка, многие очаги культуры слабо подготовлены к предстоящим холода姆. Проведенные мероприятия не везде отвечают предъявляемым требованиям.

САМЫМ крупным учреждением культуры среди обследованных является Макушинский Дом культуры. Внутренние помещения его давно нуждаются в капитальном ремонте. Поля зрительного зала находятся в аварийном состоянии. Исполком Петровского сельского Совета еще по-настоящему не позаботился о приведении здания и прилегающей территории в надлежащий порядок.

При существующем положении нельзя признать Дом культуры подготовленным к работе в зимних условиях.

В этом же здании расположена библиотека. Ее помещение к зиме в основном подготовлено, имеется требуемый запас дров, нужен лишь косметический ремонт стен.

На территории сельсовета находятся два бригадных клуба — Крайневский и Крениевский. В обоих в прошлом году проведен капитальный ремонт. Техническое состояние зданий удовлетворительное. В Крайневском клубе заменена электропроводка, подшиты потолки, на стенах размещена хорошо оформлен-

ная наглядная агитация. Только вот стекла во внутренних рамках отсутствуют, нет пока и запаса дров. Еще есть время восполнить эти пробелы.

Подготовлено к работе в зимних условиях здание Крениевского клуба. Его техническое состояние удовлетворительное, имеется запас дров.

Непрятанное впечатление производит помещение Ладыгинского клуба. Оно обветшало, поскольку ремонт не производился уже много лет, внутренняя часть захламлена и находится в антисанитарном состоянии. Срочно требуются ремонта печи, крыши.

Здание к зиме практически не готовилось, а дров заготовлено всего три кубометра. Отчасти это можно объяснить тем, что в течение нескольких месяцев здесь не было заведующего. Не позабылись о месте отдыха колхозников и в первую очередь молодежи правление колхоза «Заветы Ленина» и работники Ладыгинского сельского Совета. Думается, что новый заведующий клубом С. А. Иванов примет срочные меры.

Хорошей подготовленно-

стью к зимним условиям отличаются Барсановский клуб и библиотека. Их техническое состояние признано хорошим, для отопления запасено десять кубометров дров и шесть тонн торфобрикета. Здесь созданы все условия для культурного отдыха труящихся. Шесть раз в неделю демонстрируются кинофильмы.

Что касается кинообслуживания, то оно поставлено в большинстве клубов недовольственно. В Крайневе и Ладыгине отсутствуют киномеханики, киноаппаратные в холодное время года не стапливаются.

В большинстве учреждений культуры отсутствуют средства противопожарной защиты. Особенно слабо продуманы противопожарные мероприятия в Макушине и Крайневе, нет огнетушителя в Барсановской библиотеке.

Все перечисленные недостатки объясняются во многом недостаточной организаторской работой председателей исполнкомов сельсоветов М. П. Фролова и А. Н. Свободиной, отсутствием должной ответственности за получение дела со стороны директоров и заведующих учреждениями культуры. Еще есть время устранить многие из недостатков.

В зимнее время не должны тускнеть огни в окнах клубов. Полномочный отдых должны получить жители села в любое время года.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НАША ПОЧТА ЗА АВГУСТ

Упорно и настойчиво трудятся коллективы промышленных предприятий города, колхозов, совхозов, других отраслей народного хозяйства в четвертом году одиннадцатой пятилетки по выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Немало стараний приложили они и за август.

В прошедшем месяце активно продолжалось

трудовое соперничество за достижение лучших производственных результатов. Широкую поддержку нашел почин коллективов передовых предприятий области развернуть социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 40 ударных трудовых недель».

УСИЛИЯ тружеников села и города были направлены на то, чтобы на предстоящую зимовку обеспечить достаточным количеством кормов общественный

и личный скот, вовремя и без потерь убрать выращенный урожай, заложить прочную основу для урожая пятилетки. Обо всем этом рассказывалось в пос-

тупивших за прошедший месяц письмах читателей, рабочих и сельских корреспондентов, людей самых различных возрастов и профессий.

● Советы за работой

ОХРАНЕ ТРУДА — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

В середине августа в помещении Краснооктябрьского сельского Совета народных депутатов состоялось заседание очередной 14-й сессии.

Основной вопрос, вынесенный на обсуждение сессии, был посвящен состоянию техники безопасности и производственной санитарии в колхозе «Красный Октябрь». Эта тема затронута не случайно.

В ХОЗЯЙСТВЕ наблюдается заметная тенденция к росту производственного травматизма и связанных с ним потерь рабочего времени.

Так, только за 1983 год потерпело по нетрудоспособности 1107 человеко-дней. В течение года зафиксировано 9 несчастных случаев, в результате которых утрачено 259 человеко-дней. Размер выплаченной за них компенсации из колхозной кассы — 1336 рублей.

Два несчастных случая на производстве произошло в течение первого полугодия 1984 года, которые привели к потере 22 человеко-дней.

В условиях хронической нехватки рабочей силы в колхозе количество пострадавших от производственного травматизма из расчета на тысячу человек населения в полтора раза больше, чем в среднем по району.

Главный инженер колхоза депутат Николай Геннадьевич Алексеев отметил в своем выступлении, что для улучшения условий труда колхозных механизаторов сделано далеко не все. Отсутствие надлежащих условий ремонта техники, особенно в зимнее время — благодатная почва для возникновения производственного травматизма.

Касаясь вопроса техники безопасности в животноводстве, Н. Г. Алексеев обратил внимание на тот факт, что рабочие механизмы ферм колхоза, в том числе и вновь построенной Тарасовской, до сих пор не обнесены защитными ограждениями.

Выступившая на сессии заведующая высоковским медицинским пунктом Ольга Геннадьевна Федькович, анализируя санитарное состояние ферм, привела примеры отсутствия на них ограждений навозохранилищ, а также несоответствие современным требованиям систем водоснабжения. Вызывает опасение и беспорядок в ремонтных мастерских. Проверка показала отсутствие индивидуальных медицинских аптечек у большинства механизаторов. Особую тревогу вызывают случаи травматизма механизматоров, на-

ходящихся на работе в нетрезвом состоянии. Действенных мер к искоренению пьянства в колхозе не принимается.

Досягнула фермы Высокое депутат Валентина Григорьевна Николаева, говоря о недостатках в организации труда дядек своей фермы, подчеркнула, что причиной несчастных случаев может стать аварийное состояние электрической проводки на скотном дворе и слабое освещение из-за нехватки лампочек. Вызывает опасение и нарушение условий содержания на ферме быков.

Особое внимание технике безопасности труда на фермах хозяйства нужно уделять во время зимне-стойлового содержания скота. Необходимо в ближайшее время привести в надлежащий порядок все электроприборы, утеплить системы водоснабжения, чтобы в морозы их не отогревали огнем.

О важности соблюдения правил техники безопасности в животноводстве и животноводстве говорили в своих выступлениях бригадир шестой бригады депутат Алла Ивановна Васильева и главный зоотехник колхоза депутат Мария Ивановна Петрова.

По обсужденному вопросу было принято соответствующее решение.

Правлению колхоза рекомендовано рассмотреть вопрос о неудовлетворительном состоянии техники безопасности на одном из своих заседаний.

Намечено активизировать деятельность постоянно действующей комиссии сельскохозяйственной комиссии по проверке состояния охраны труда на колхозных объектах.

Решено принять действенные меры по приведению в безопасное состояние всех ферм с оборудованием на них санитарно-бытовых помещений и эстакад для погрузки скота.

Должны быть освоены все средства, ассигнованные на цели, связанные с охраной труда и техникой безопасности. Предусмотрено, кроме того, оборудовать согласно инструкции склады для хранения удобрений и ядохимикатов с необходимыми средствами защиты.

Среди других вопросов, рассмотренных на сессии, обсуждалось выполнение решений 12-й сессии Совета «О мерах по улучшению работы культурно-просветительных учреждений сельского Совета».

Депутат избирательного округа № 15 А. С. Алексеева отчиталась о выполнении своих депутатских обязанностей.

А. НОВИЦКИЙ,
председатель исполнкома
Краснооктябрьского
сельсовета.

дела особое внимание обращено районным комитетом народного контроля. Результаты его рейдов проверок на страницах газеты за истекший месяц печатались неоднократно.

Заботами о повышении продуктивности скота живут животноводы района. Этими заботами проникнуты выступления в газете старшей дядки фермы Михалкино совхоза «Духновский» К. Савельевой, старшей дядки фермы Бурлово колхоза имени Любимова Е. Алексеевой. Вопросам качества животноводческой продукции посвятила свой материал инспектор по закупкам и качеству

ПОВЫШАТЬ НАДОИ МОЛОКА СВЕДЕНИЯ

за неделю с 3 по 10 сентября 1984 года.

В первой графе — среднесуточные надои на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — сдано молока первым сортом (в процентах).
 XXI партсъезд 6,1 +0,5 100
 «Вперед» 6,1 -0,1 100
 «Глубоковский» 6,0 -1,4 100
 «Большевик» 5,9 +0,4 58
 «Организатор» 5,8 +0,8 14
 «Кр. фронтовик» 5,8 -0,8 100
 «Урожай» 5,5 +0,2 100
 «Духновский» 5,4 -0,2 —
 «Опочецкий» 5,2 -0,3 28
 «Кр. Заречье» 5,0 -1,4 100
 им. Жданова 4,9 +0,3 100
 им. Любимова 4,9 -0,6 100
 «Заветы Ленина» 4,8 +0,8 —
 «Кр. Октябрь» 4,7 +0,4 —
 им. Мичурин 4,4 -0,8 —
 «Салют» 3,4 -0,6 100
 По району 5,3 -0,1 56

За отчетную неделю на завод из хозяйств района поступило 308 тонн молока, это на 4 тонны меньше, чем за этот период прошлого года.

Только в семи хозяйствах животноводы в первой декаде сентября сработали лучше прошлогоднего. На 4,2 тонны увеличил продажу молока колхоз «Урожай», на 2,3 тонны — колхоз «XXI партсъезд», на 2,1 тонны — колхоз имени Жданова. Характерно, что поступившее на завод молоко из этих хозяйств все оценено первым сортом.

Девять колхозов и совхозов снизили продуктивность дойного стада по сравнению с прошлым годом. Особенно резкое снижение суточных надоев допустили работники молочнотоварных ферм колхоза «Красное Заречье» и совхоза «Глубоковский» — на 1,4 килограмма.

Падают надои в колхозе имени Мичурин и совхозе «Опочецкий». Половина хозяйств имеют показатель среднесуточных надоев ниже среднерайонного.

Такое положение дел в молочном животноводстве объясняется тем, что руководители ряда хозяйств, в связи с осенними заботами уборки урожая неоправданно упускают из поля зрения работу молочнотоварных ферм. Специалисты хозяйств слабо используют резервы кормовой базы. Наступила осень. Сократился световой день, в то же время коровы не получают зеленой подкормки. Не используются площади сеянных многолетних трав для пастбища скота, для скашивания осенней отавы на подкормку.

Особую тревогу вызывает снижение качества поступающей продукции на завод. По сравнению с прошлым годом количество молока, сданного первым сортом, снизилось на 17 процентов.

сельскохозяйственной продукции Н. Махова.

Содержательными были выступления председателя профсоюзного комитета совхоза «Глубоковский» А. Федоровой, секретаря парткома колхоза «Урожай» Л. Павловой, секретаря партбюро совхоза «Салют» О. Федорова.

Много писем редакция получила на темы школьной жизни. Это и понятно: советские люди готовились впервые отметить нынче праздник «День знаний», новый учебный год в общеобразовательной и профессиональной школах уже будет проходить

● Продовольственную программу — в жизнь!

Труженики нашего колхоза, выполняя решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии, вносят свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

В решении вопросов повышения благосостояния народа важнейшее значение имеет обеспечение населения продуктами питания.

В НЫНЕШНEM году перед нашими хлеборобами была поставлена задача — собрать с каждого из 450 гектаров, занятых зерновыми, не менее 15 центнеров хлеба. Для нас эта цифра вполне реальная, поскольку в прошлом году урожайность составила 16,2 центнера зерна с гектара.

Известно, что слагаемые успеха складываются из многих факторов. В числе их — своевременная и качественная подготовка уборочной техники и правильная организация труда на уборке.

К уборке урожая наши механизаторы заранее хорошо подготовились. Они одни из первых в районе поставили на линейку готовности все зерноуборочные комбайны. В целях повышения материальной и моральной заинтересованности всех участников жатвы-84 в результатах своего труда было решено организовать их работу по звеневой безнарядной системе.

На специально созванном совещании механизаторы ознакомились с условиями социалистического соревнования. Зерноуборочное безнарядное звено возглавил опытный хлебороб с двадцатилет-

ним стажем работы коммунист Сергей Васильевич Михайлов.

За штурвал комбайнов также сели механизатор Виктор Васильевич Иванов и шоферы Александр Геннадьевич Александров и Александр Николаевич Орлов. До

позволили нашим механизаторам одними из первых в районе вывести комбайны на хлебную ниву.

Второго августа с ячменных полей седьмой бригады поступили первые тонны зерна.

В течение всей уборки серьезное внимание на качество работ обращали правление и агрономическая служба колхоза. Систематически подводились итоги труда. О них сообщали боевые листки, поднимался флаг трудовой славы.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЖАТВЫ РАДУЮТ

каждого из них довели индивидуальное задание — намолотить не менее 146 тонн зерна в течение двадцати рабочих дней.

Кроме этого, в состав звена вошли два постоянно закрепленных водителя, занятых на отвозке зерна, Виктор Леонидович Дроздов и Анатолий Михайлович Соколов. Их автомобили оборудованы необходимыми приспособлениями, исключающими потери зерна при перевозке. Каждому из шоферов предстояло доставить на зерноток в Горбово не менее 292 тонн зерна.

Заранее проведенные организационные мероприятия

за качеством жатвы постоянно следили народные контролеры во главе с Валерием Михайловичем Егоровым. Непосредственно на месте работы действовал депутатский пост в составе депутатов сельского Совета Виктора Васильевича Иванова и Александра Николаевича Орлова.

По четкому графику вел прием хлеба колхозный зерноток. Две его сушилки обеспечивали бесперебойную работу в две смены, общая продолжительность которых составляла около двадцати часов в сутки.

Быструю переработку зерна обеспечивала смена Александра Яковлевича Петрова в составе Алексея Петровича Михайлова и Анатолия Максимовича Антонова. Добросовестно относилась к своим обязанностям Татьяна Геннадьевна Кузнецова.

Первая заповедь землемельца — продажа хлеба государству. Четкая работа механизаторов, шоферов и рабочих зернотока позволила вести отгрузку хлеба на приемный пункт без задержек. К началу сентября колхоз полностью рассчитался с государством по продаже хлеба. При плане 99 тонн его сдано 105 тонн.

За двадцать рабочих дней звено намолотило 733 тонны хлеба с площади 428 гектаров, почти на 40 тонн больше, чем в прошлом году.

Примерно на один центр по сравнению с прошлого года увеличилась урожайность зерна с каждого гектара. Она составила 17,1 центнера хлеба с гектара. Выработка на каждого комбайнера к началу месяца составила по 183 тонны зерна, а на каждого шофера — по 367 тонн. Это соответственно на 37 и 75 тонн больше запланированного.

Окончательное подведение итогов жатвы еще предстоит. А пока перед землемельцами стоят не менее важные задачи — уборка льна и картофеля, отгрузка льноволокна на завод.

Н. ИВАНОВ,
председатель
колхоза «Вперед».

Корма — забота главная ЗА СЧЕТ КУКУРУЗЫ И СОЛОМЫ

Несмотря на сложившийся огромный объем работ по уборке урожая зерновых, картофеля и других сельскохозяйственных культур, в колхозе имени Любимова продолжается «зеленая жатва».

В хозяйстве создан и действует специальный механизированный отряд по силосованию кукурузы.

ТРАКТОРЫ, груженные измельченной кукурузной массой, мы встретили около фермы Слизнево, где в бетонную траншею и закладывается этот ценный сочный корм.

— Кукурузную массу, — рассказывает председатель колхоза Виталий Иванович Федоров, — в траншею мы укладываем вместе с яровой соломой. И делаем это мы потому, что солома под проливными осенними дождями промокла и стоговать ее нельзя. В траншею уложено более 160 тонн этого комбинированного корма. Думаем, что войдет сюда еще тонн двести.

Специалисты хозяйства



особое внимание уделяют трамбовке сочного корма. Занят этим механизатор Вячеслав Александров.

Кукурузные поля находятся недалеко от деревни Кротово. Эта ценная силосная культура здесь уродилась урана с 25 гектарами, убирать осталось с 10 гектаров.

каждого гектара собирают по 300—350 тонн.

Из короткой беседы со звеневым Владимиром Алексеевым, который трудится на силосоуборочном комбайне, мы узнали, что кукуруза урана с 25 гектарами, убирать осталось с 10 гектаров.

— Наше звено действует уже продолжительное время, — говорит звеневой. — До этого мы силос заготавливали из многолетних трав. А когда началась уборка зерновых культур, переключились на косьбу кукурузы. А она у нас уродилась отличная. Сроки, как говорится, поджимают. Нужно торопиться с силосованием этой культуры. Поэтому, как только заложим силосную траншею около фермы Слизнево, начнем силосовать недалеко от кукурузных полей курганным способом. Рядом раскинулись поля, на которых хватает соломы, думаем, что заложим еще не менее 300 тонн этого сочного корма.

Без остановок работают и трактористы Николай Иванов и Иван Дмитриев. Им поручено отвозить измельченную массу от силосоуборочного комбайна. И с этими обязанностями механизаторы справляются успешно. Несмотря на непогоду, звено работает до позднего вечера, внося ощущимый вклад в создание прочной кормовой базы для общественного животноводства хозяйства.

Н. ПАВЛОВ.

Колхоз имени Любимова.
НА СНИМКЕ: Иван Дмитриев, занятый на отвозке силосной массы.

Фото Ю. Орлова.

Хоть бы работники санэпидстанции к этой колонке заглянули!..

Рабочие отделения Рясино совхоза «Салют» Иван Степанович и Николай Иванович Степановы, а также почтальон отделения Норкино Зинаида Степановна Степанова, проживающие в деревне Киселево и пострадавшие от случившегося пожара, в своем письме выражают теплые слова признательности и благодарности руководству и профсоюзному комитету совхоза, рабочим отделения Рясино, руководству и всему коллективу районного узла связи за оказанную помощь.

под знаком школьной реформы.

Из писем, касающихся вопросов воспитания и обучения подрастающего поколения, была подготовлена и опубликована тематическая страница. Одна из тематических страниц была посвящена строителям и их профессиональному празднику. Читатели ознакомились также с очередными материалами тематической страницы «Человек и закон».

Многие письма нашли свое место в отделе сатиры и юмора «Ежик». Публиковались ответы о мерах, принятых по критическим выступлениям в газете.

Безусловно, заслуживают внимания и неопубликованные письма. Житель нашего города О. Тимофеев писал, например, что на улице Коперниковой в доме № 7 дымят печи, в трубах трещины по метру. Да и вообще дом требует основательного ремонта... К этим словам следует прислушаться руководству управления жилищно-коммунального хозяйства. Радио в этом доме говорит раз в месяц, да и то не говорит, а шепчет.

О том, что радио работает плохо или совсем не работает, за последнее время письем в редакцию поступило довольно много. Они направ-

МИР

В интересного

Заклинатели дождя

Недавно во Франции с огромным успехом прошли выступления одного уникального ансамбля музыкантов. В оркестре — одни барабаны. Малые (диаметром до 12 сантиметров), солирующие, басовитые (диаметром... более десяти метров). Однако ансамбль приехал в Европу не из славящейся своими барабанщиками Африки, а из Японии. Музыканты родом с острова Садо, расположенного в Японском море. Концертировать ансамбль начал несколько десятилетий назад, а существует он... более тысячи лет. Первоначально ансамбль возник, как учреждение службы погоды. Хотя остров Садо расположен на море, дожди идут там нерегулярно. В минувшие века, пользуясь особенностями морского климата, крестьяне вызывали дождь «по заказу». Для этого были в большие и малые барабаны. Под воздействием звуковых колебаний мельчайшие капельки тумана конденсировались, и... шел дождь.

Поющие звери?

«Коммуникационные связи между существами разных видов» — так, по словам композитора из Нью-Йорка Керка Нурока, называется его новое увлечение. В свободное время он посещает зоопарк в районе Бронкс. Маэстро идет к клеткам с тиграми и львами (морскими и африканскими) и принимается... подражать их «пению». Многие животные охотно «подхватывают». Во всяком случае хищники при одном появлении «поющего партнера» поднимают оглушительный рев, на который сбегается публика со всего зоопарка. Композитор не новичок в «зверином музиконировании»: он уже выступал с «концертами» в некоторых американских и канадских городах со своей «вокальной группой», которая постоянно пополняется.

Три дня без курения

Власти японского городка Ваки приняли решение проводить каждый месяц «три дня без курения». В такие дни ограничена продажа табачных изделий и проводится широкая кампания против этой пагубной привычки. Борьба против курения — особенно актуальная проблема для Японии, ведь в стране, согласно официальной статистике, курят 70,1 процента мужчин, в то время как в США курящих мужчин 39 процентов, а во Франции — 55,9 процента.

Найден тайник

Замбийская полиция обнаружила тайник, в котором хранилось 160 слоновых бивней. Они предназначались для контрабандной перевозки в Азию, где обычно осуществляется обработка и сбыт слоновой кости. Нанесенный браконьерами материальный ущерб оценивается в 25 тыс. долларов. Незаконная охота на слонов в Замбии ставит под угрозу популяцию этих животных, которая насчитывает от 80 до 100 тыс. особей.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА



Недавно на острове Кизи в Карелии состоялся праздник старинных ремесел. Чтобы показать свое мастерство и сноровку, съехались в музей под открытым небом народные умельцы со всего озерного края.

Какие только ремесла не были представлены в этот день в Кизах! Туристы ознакомились с творчеством знаменитых заонежских вышивальщиц, ткачих, прях. Зрители высоко оценили виртуозную работу плотников — потомков мастеров, сработавших деревянные шедевры Кизей. Большой интерес вызвали уникальные поделки из бересты, выполненные умельцами на глазах у зрителей. Свое мастерство демон-

стрировали и резчики по дереву, бондари, сапожники.

Праздничную атмосферу дополнили самодеятельные фольклорные ансамбли, исполнившие народные песни и танцы, сценки старинного свадебного обряда.

НА СНИМКАХ: искусство вязания и хорового народного пения демонстрировали участники фольклорной группы из деревни Каршево Пудожского района;

жительница Заонежья Ольга Никуфорова Прохорова учит молодых участниц праздника Наташу Вербовскую и Таню Мовчан готовить «калитки» — вкусные пирожки.

Фото С. Майстермана.
(Фотохроника ТАСС).



МИНУВШИХ ЛЕТ ГЛУБОКИЙ СЛЕД

Водопровод, который доставляет воду многим селениям Енотаевского района Астраханской области, строители прокладывают по местам, где степные курганы еще хранят немало неразгаданных тайн прошлого. С одной из них соприкоснулся близ села Косика машинист экскаватора В. Тихонов.

В этот день он остановил свою машину, чтобы устранить неполадку в механизме. Эта вынужденная остановка имела неожиданные последствия: механизатор обнаружил в траншее несколько украшений явно древнего происхождения. Он сразу же повез находку в Астраханский государственный историко-архитектурный музей-заповедник.

Сейчас на месте находки работают специалисты из Поволжской экспедиции Института археологии Академии наук СССР. По характеру найденных вещей они предполагают, что ковшом экскаватора вскрыто захоронение вождя одной из сарматских дружин. В могиле были остатки боевого меча, наконечники от копья и стрел, бляхи, украшавшие сбрую коня.

Извлечены и необычные по художественному исполнению предметы. Например, шейное металлическое украшение — пектораль. На ней

изображены львы, терзающие барабанов, фантастические животные с туловищем льва, головой и крыльями орла. По мнению ученых, это работа боспорских мастеров, живших в четвертом веке до нашей эры.

А вот еще ценные находки — ахеменидские печати из полупрозрачного и яшмовидного халцедона. На одной запечатленна сцена охоты: царь сражается с двумя львами, над его головой — священный орёл. На второй сохранились изображение сидящей женщины, очевидно, царицы и, что особенно важно, клинопись, которую еще предстоит расшифровать. Ахеменидские печати, как установлено наукой, принадлежали царям древнеперсидской династии Ахеменидов (558—330 годы до нашей эры). Как они попали в это астраханское захоронение? Может быть, задаются вопросом ученые, печати стали военной добычей или их похитили в каком-либо храме?

Далеко от кургана ушли строители водопровода, а археологи продолжают исследования и находят все новые интересные предметы, изучение которых приближает к разгадке захоронения.

Я. ХАРИТОНОВ,
корр. ТАСС.
Астрахань.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.45 — «Для советского человека». 15.15 — А. М. Горький. «На дне». 16.00 — Р. Глиэр. «Симфония — фантазия». 16.25 — Новости. 16.30 — Телесериал, 16.50 — Новости. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — «Псковщина». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Международный турнир по хоккею «Кубок Канады». Полуфинал. 21.00 — Время. 21.35 — «Вечный зов». Телесериал. 9-я серия.

14 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.35 —

Продаются корова и нетель. Обращаться дер. Галуха Пригородного сельсовета, к Ивановой Т. С.

Продается нетель (отел в ноябре). Обращаться: д. Анченки Петровского сельсовета, к Егоровой Клавдии.

ПРОДАЕТСЯ
полдома по ул. Царькова, 18. Имеется гараж, огород. Обращаться в любое время.

ЗАГОТКОНТОРЕ
на постоянную работу требуются тракторист, рабочие по складу, шофер - заготовитель.

АВТОКОЛОННЕ № 1662
срочно требуются на работу
ВОДИТЕЛИ на грузовые машины и автобусы, **КУЗНЕЦЫ, ДИСПЕТЧЕРЫ, МЕХАНИКИ** по ремонту машин.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны по адресу: ул. Дзержинского, дом 62, телефон 9-18-19.

Администрация.

4—1.

Пустошкинской инкубаторной станции требуются ветврач, бригадир по птицеводству, имеющий зоотехническое образование. Жилье предоставляется.

ОПОЧЕЦКИЙ ГОРТОПСБЫТ

имеет в продаже торфобрикет и дрова для населения с доставкой на дом, для организации — торфобрикет.

Обращаться по адресу: ул. Красногородская, 5/14, телефон 9-1349.

ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ РАЙСПОЛКОМА
сообщает, что сбор записавшихся на курсы бухгалтеров назначается на 17-е сентября в 19.00 в помещении вечерней школы.

Опочецкой средней школе № 4 ТРЕБУЮТСЯ техники.
Оклад 105 рублей.
2—1.

Концерт. 9.10 — «Выбор». Телесериал. 10.25 — «Очевидное — невероятное». 11.25 — Новости. 14.45 — Документальные фильмы. 15.25 — «Русская речь». 15.55 — Выступление капеллы бандуристок. 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Новости. 16.35 — Телесериал. 17.05 — Встреча школьников с Героем Советского Союза Маршалом авиации С. И. Руденко. 17.50 — «Нечерноземье: ступени роста». 18.15 — Человек и закон. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Международный турнир по хоккею «Кубок Канады». Полуфинал. 21.00 — Время. 21.35 — «Вечный зов». Телесериал. 10-я серия. 22.45 — Чемпионат мира по шахматам.

Управление жилищно-коммунального хозяйства
приглашает на работу кочегара, электромонтера, слесаря — сантехника, грузчика, шофера на автобус. Жилплощадь предоставляется.

Администрация.

ДЕТСКАЯ художественная школа
производит набор учащихся для обучения декоративно-прикладному искусству — резьбе по дереву, чеканке, художественной росписи тканей, рисунков.

Поступающие проходят испытания по рисунку.

Принимаются учащиеся 5—7 классов. Занятия проводятся три раза в неделю по 4 часа. Обучение платное — 2 рубля в месяц.

Поступающие должны представить свои работы, заявление на имя директора школы, справку от врача о состоянии здоровья. Начало занятий 15 октября 1984 года.

За справками обращаться в районный отдел культуры, телефон 9-28-05.

3—1.

ПСКОВСКАЯ СПМК-1238
приглашает на работу электромонтажников для работы на объектах треста «Псковсельстрой».

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Карла Маркса, ПМК-538, телефон 9-17-41; в г. Пскове — ул. Солнечная — 71, СПМК-1238, телефон 2-39-83.

КИНО

«МАЯК»

13 сентября
«ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА»
14—15 сентября
«ЧУЖИЕ СТРАСТИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 сентября
«ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: redaktora — 91707, korrespondenta-organizatora ratiopovestaniya — 91814, dela selskogo khozyaistva — 91643, zam. redaktora, partnyrnogo otdela, otdela pisem, otvetstvennogo sekretarya — 92936, korrektora — 91920, tipografii — 91736.

Spochetskaya tipografija upravleniya izdatelstva, poligrafii i knizhnoy torgovli Pskovskogo oblastnogo otdeleniya.

Ob'ym 1 pech. list. Pechat vysokaya. Zakaz 2456. Tiraž 7787.